

Co se děje v kraji

Potvrzeno! Dýcháme zdravě

Vysočina • Krajů je v České republice čtrnáct. Jen jeden se ale může těšit nejčistšímu vzduchu a tím jedním je právě Vysočina. Potvrdila to nejnovější aktualizace krajského programu snižování škodlivin, vypouštěných do ovzduší. Příčinou zdravého dýchání je v našem kraji hlavně to, že zde není žádný těžký průmysl a naopak se zde lidé ve větší míře zabývají zemědělstvím. To, co čistotě vzduchu škodí, je doprava. Svědčí o tom špatná situace ve Velkém Me-

ziříčí, které jako jediné město v kraji má s emisemi problémy. Leží totiž v údolí pod dálnicí D1 a proto se bude muset ovzduším začít zabývat. Město má sice rozestavěný obchvat, ale i ten zčásti vede domy. Navíc k dokončení chybí ještě nákladná stavba mostu přes řeku Oslavu.



Nejvyšší dálniční most u Velkého Meziříčí je sice velkou atrakcí, pro ovzduší ale znamená doslova katastrofu. Foto: Jiří Michlíček

Anketa

V ulicích měst a obcí Vysočiny jsme se vás ptali: Jak vám pomáhají dobrovolní hasiči?



S prací dobrovolných hasičů jsem se seznámila prostřednictvím svých synů, kteří navštěvují hasičský kroužek. Líbí se mi, že každoročně pořádají pro děti hasičský tábor, dětský den či soutěže. Dorostenci připravují

program pro domovy důchodců. Prostě se mi líbí jejich práce a aktivita.

Miluše M., Horní Smrčín

Když se nad tím zamyslím, tak musím říci, že s dobrovolnými hasiči jsem vlastně nikdy nesešla. Takže je jasné, že jejich činnost nemohu nijak komentovat.

Karel Z., Brno

Kdysi jsem býval členem hasičského kroužku. S kamarády jsme si vždycky užívali spoustu legrace a zábavy, ale taky jsme

se spoustu věcí naučili. Líbilo se mi zejména časté slavení...

Jaroslav Ž., Chotěboř

Hasiči a podobné spolky mě moc nezajímají. Myslím si, že když je potřeba, aby pomohli, nejsou schopni se sejít a dokázat, co v nich opravdu je a co umí.

Ludmila K., Náměšť nad Oslavou

Navštěvuji pravidelně jejich cvičení, líbí se mi uniformy, jejich fyzická kondice, jsou to většinou docela správní chlapi.

Eva M., Velké Meziříčí



S prací dobrovolných hasičů jsem se přímo nesešla, ale vím, že pořádají spoustu klání a docela zajímavých soutěží. Naštěstí jsem nikdy jejich pomocí nepotřebovala.

Dana K., Dolní Smrčín

Naštěstí jsem pomoc dobrovolných ani profesionálních hasičů nikdy nepotřebovala. Moc se o jejich činnost nezajímám, pouze

sám osobnostně roste a to se odráží i v jeho přístupu k mladým,“ plánuje Štěrbová. Ti, kteří takové peníze chtějí, najdou podrobnosti na www.kr-vysocina.cz, anebo přímo na odboru školství krajského úřadu. „Je to velká naděje a doufám, že jí budeme umět využít,“ uzavřela náměstkyně Štěrbová s odkazem na rychlý hospodářský růst evropských zemí, které vsadily právě na vzdělávání a zvyšování kvalifikace zaměstnanců.

Mečik má jméno vrchu Javořice

Žirovnice • Nová odrůda mečíku, kterou na své zahradě v Žirovnici vyšlechtil místopředseda Českého svazu zahrádkářů Josef Kříž, se jmenuje Javořice. Pokřtil ji hejtmán František Dohnal (nez. KDU-ČSL) na srpnové tradiční výstavě mečíků a jirín na žirovnickém zámku.

Na výstavě bylo k vidění zhrub 800 odrůd od českých i slovenských pěstitelů. Zahrádkáři vystavují na žirovnickém zámku pravidelně, letos od 22. do 24. října bude ještě výstava podzimních květin, ovoce a zeleniny.



Dům dětí a mládeže letos slaví padesáté narozeniny

Dům dětí a mládeže Jihlava, Brněnská 29, tel. číslo 567 303 521 je krajskou příspěvkovou organizací. Zařízení pracuje v regionu od roku 1954, v oblasti volného času dětí, mládeže a dospělých. K hlavnímu sloupu práce DDM patří pravidelná zájmová činnost, prováděná prostřednictvím kroužků a klubů. V pravidelné zájmové činnosti je registrováno 81 zájmových útvarů s počtem 1140 členů. Na vedení kroužků se mimo interních podílí 35 externích pracovníků – vy-

nikajících odborníků, kteří chtějí a také umějí předávat dětem své znalosti, dovednosti a zkušenosti v jednotlivých oborech. Kromě pravidelné organizuje DDM i příležitostnou a spontánní činnost. V loňském roce jeho pracovníci připravili 503 akcí s účastí 23 509 osob. Nedílnou součástí je také organizování oblastních a krajských školních soutěží, vyhlášených ministerstvem školství. Prázdninová činnost, zejména letní dětské tábory a soustředění doma i v zahraničí, ma-

jí vždy velký úspěch. Znamé jsou i příměstské tábory.

Letošní školní rok je velice významný, neboť DDM slaví 50. výročí založení. K výročí je připravena celá řada novinek a akcí – Klub Domeček, Týden otevřených dveří, výstava na Bráně Matky Boží, setkání všech pracovníků DDM. Dům dětí vydá almanach a CD, v kterých poprvé zmapujeme historii i současnou činnost zařízení. Internetová adresa Domu dětí a mládeže v Jihlavě je www.ddm.ji.cz.

Nezisková organizace

Jaroslava Š., Kamenice



Zatím jsem s dobrovolnými ani profesionálními hasiči naštěstí nepřišel nikdy do styku. Žádný požár nebo jinou živelnou katastrofu jsem totiž dosud neprožil.

Tomáš B., Jihlava

vím, že na venkově většinou pořádají kulturní a sportovní akce.

Zdeněk V., Pelhřimov

Ve městě se s jejich činností většinou moc neseznámíme, ale na venkově mají dlouholetou tradici. Tam život zpestřují a také se zasazují za udržování starých lidových tradic.

Radek P., Havlíčkův Brod

Když jsem byla mladá, chodili jsme na hasičské bály, které patřily k těm nejkrásnějším. Teď tady v Kamenici pořádají dobro-

Dobrovolníci opravovali zámek

Červená Řečice • Dobrovolníci z celého světa už potřetí pomohli v Červené Řečici místnímu Spolku na záchranu památek černořečických s údržbou památek. Na Vysočinu tak přijeli studenti z Koreje, Japonska, Francie, Itálie, Švýcarska a nebo Běloruska. Pomáhali při údržbě okolí chátrajícího zámku a opravě hřbitovni zdi u kostela Božího těla.

Zámek v Červené Řečici je jednou z nejznámějších kriticky ohrožených památek v Česku. Do roku 1948 patřil pražskému arcibiskupství. Před 14 lety ho stát bezúplatně převedl na stavební družstvo, které ale zkrachovalo. Od té doby se kvůli soudním průtahům dokonce část neudržovaného zámku zřítíla.



Mladí dechovkáři zahráli své na přehlídce ve Vimperku

Bystřice nad Pernštejnem/Vimperk • Dechový soubor základní umělecké školy koncertoval na 10. ročníku setkání dětských a mládežnických dechovek ve Vimperku. Na festivalu je doprovázely i tamní ma-

skladatelů Fuchíka, Trojana, Staňka, Vačkáře a Kubeše. Závěr koncertu patřil společnému provedení nejznámějších českých pochodů, při kterém současně hrálo 270 muzikantů a u dirigentského pultu se postupně vystřídali všichni kapelníci. Nejznámější polku všech dob, Škoda lásky Jaromíra Vejvody, dirigoval americký dirigent Ronald Dumke.

Festival proběhnul v letním kině, předcházel mu přijí-

Na cestu bystřické mladé dechovky do Vimperka přispěl kraj z fondu, určeným žákům a studentům, kteří Vysočinu reprezentují na soutěžích

Hasiči z Vysočiny zvítězili

Ostrava • Soutěž v Ostravě, která je součástí české extraligy, vyhráli hasiči z Vysočiny v mužské i ženské kategorii. Muži s časem 17,6 a ženy 17,92 sekundy. Muži jsou členové sboru dobrovolných hasičů z Petrovic u Třebíče a jejich kolegyně z Lhotek u Žďáru nad Sázavou.

Hradem Leděč zazní rock

Ledeč nad Sázavou • V rámci celostátní akce Týdny pro duševní zdraví pořádá Fokus Vysočina 18. září festival Rock na hradě. Na

nádvoří od 17.00 do 3.00 zahrájí kapely Tleskač, Insania, Status Praesents, Volant, Traffic Jam, Selfish, Traband, ECHT! a Primitiv

Péče o duševní zdraví je především věcí prevence.

plebs. Na závěr je připravena ohňová show. „Jako každý rok chceme přiblížit zdravé populaci svět duševně nemocných a pomocí kultury zdůraznit význam péče o duševní zdraví každého z nás,“ vysvětlila hlavní organizátorka festivalu Gabriela Sedláčková.

„Výhodou spolupráce s městem je i to, že městská knihovna otevřela ve škole detašované pracoviště s meziknihovní výpůjční službou. Studenti tak mají možnost využít i knihovního fondu prakticky kterékoli knihovny na světě,“ říká rektor Václav Sedláček a dodává: „Nespornou předností naší

Vysoká škola načíná druhý rok

Pro studenty je připraveno stipendium z nadačního fondu, které může pokrýt větší část školného

Třebíč • V říjnu začne už druhý akademický rok Západomoravské vysoké školy Třebíč. Tu před dvěma lety založilo město Třebíč spolu s okresní Hospodářskou komorou a akciovou společností Vivat academia.

Škola nabízí bakalářský studijní program Aplikované informační technologie formou denního studia i individuálního studijního programu pro zaměstnané studenty.

Město školu pronajalo budovu základní školy v sídlišti Za Rybníkem, která v té době kvůli ne-

dostatku žáků končila. Třebíčská vysoká škola má k dispozici pět počítačových učeben, řadu dalších poslucháren a dokonce aulu pro devadesát posluchačů.

„Výhodou spolupráce s městem je i to, že městská knihovna otevřela ve škole detašované pracoviště s meziknihovní výpůjční službou. Studenti tak mají možnost využít i knihovního fondu prakticky kterékoli knihovny na světě,“ říká rektor Václav Sedláček a dodává: „Nespornou předností naší

školy je individuální přístup ke studentům. Jestliže se u nás platí školné, studenti právem vyžadují kvalitu. A tu také dostanou. Vyučující jsou nejen odborně fundovaní, ale mají o studety obrovský osobní zájem. Nejen v rámci výuky, ale jsou kdykoliv k dispozici třeba po internetu.“

Školné na tak náročném oboru totiž činí 33.500 korun za semestr. Škola má však stipendijní nadační fond, který vyplácí prospěchové stipendium až do výše 25 tisíc za semestr. Sociál-

ně slabší studenti dostávají sociální stipendium. „V letošním roce se správní rada fondu rozhodla vyplatit posluchačům prvního ročníku příspěvek ve výši 25.500 korun. Student, který úspěšně složí přijímací zkoušky a bude přijat, tedy složí na účet školy pouze osm tisíc korun za semestr a zbytek za něho doplatí stipendijní fond,“ doplnil rektor Sedláček.

Škola má už připravena program pro dálkové studium a chystá další s právnickou náplní. Užitečné informace pro zájemce o studium jsou na www.zmvs.cz nebo bezplatně lince 800 400 220.